Esercizi di traduzione di enunciati in formule complesse 
usando il quantificatore esistenziale o quello universale
1. gli elefanti sono grigi 

(x [Elefante(x) ( Grigio(x)] 

2. tutti i gatti sono neri 

(x [Gatto(x) ( Nero(x)]

3. tutti gli uomini sono mortali 
(x [Uomo(x) ( Mortale(x)]

4. gli alberi sono vegetali 
(x [Albero(x) ( Vegetale(x)]

5. le ragazze sono belle 

(x [Ragazza(x) ( Bella(x)]

6. gli svizzeri sono puntuali 
(x [Svizzero(x) ( Puntuale(x)]

7. gli inglesi devono il tè 
(x [Inglese(x) ( BereTe(x)]

8. la  pizza margherita è buona 
(x [PizzaMargherita(x) ( Buona(x)]

9. c’è almeno una palla rossa  
(x [Palla(x) ( Rossa(x)] 
10. è tutto grigio 

(x Grigio(x) che è equivalente a ((x (Grigio(x)

NOTA: dualità dei quantificatori: (x a   è equivalente a   ((x (a

11. non c'è nulla di rosso  

(x (Rosso(x) 




che è equivalente a 
((x ((Rosso(x) ovvero ((x Rosso(x)

12. non c'è nulla di bello 

 (x (Bello(x)
13. qualche gatto è nero
 
 (x [Gatto(x) ( Nero(x)] 
14. alcuni leoni sono animali domestici 
(x [Leone(x) ( AnimaleDomestico(x)] 

15. ci sono italiani puntuali 
(x [Italiano(x) ( Puntuale(x)] 

16. nessun gatto è nero 

(x [Gatto(x) ( (Nero(x)]
17. padri e madri sono genitori 
(x [[Padre(x) ( Madre(x)] ( Genitore(x)]

oppure                          (x [Padre(x)→Genitore(x)] Λ(x[Madre(x)→Genitore(x)]
mentre

         

(x [Padre(x) Λ Madre(x)→Genitore(x)]
tutti gli individui che sono contemporaneamente padri e madri sono genitori!!!
18. tutti i marziani sono verdi   [(x [Marziano(x) ( Verde(x)] ( (x Marziano(x)]
19. le moto hanno le marce           (x [Moto (x) ( (y [Marcia(y) ( ParteDi(x,y)]]

20. c’è un libro nuovo sopra il tavolo 








(x (y [Libro(x) ( Nuovo(x) ( Tavolo(y) ( Sopra(x,y)] 

